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PROCEDURY
POSTĘPOWANIA I ORGANIZACJI ZAJĘĆ 
W SZKOLE PODSTAWOWEJ IM. MARII SKŁODOWSKIEJ CURIE 
W PAKOSŁAWIU
OBOWIĄZUJĄCE W CZASIE PANOWANIA PANDEMII 
OD 1 WRZEŚNIA 2021 r. DO ODWOŁANIA 
OPRACOWANE NA PODSTAWIE WYTYCZNYCH MEN, GIS I MZ
 DLA PUBLICZNYCH I NIEPUBLICZNYCH SZKÓŁ I PLACÓWEK
1. Postanowienia ogólne.
· Do szkoły mogą uczęszczać wyłącznie uczniowie bez objawów chorobowych sugerujących infekcje dróg oddechowych oraz gdy domownicy nie przebywają na kwarantannie lub w izolacji w warunkach domowych lub w izolatorium.
· Uczniowie wchodzą do szkoły i wychodzą z niej w wyznaczonych miejscach:
· uczniowie klas I a, II a, III a, IV a, IV b uczący się w budynku B wchodzą do szkoły wyłącznie  od strony boiska; wychodzą 
ze szkoły  wejściem głównym (uczniowie mieszkający w Pakosławiu i tam czekają na nich rodzice/opiekunowie) i drzwiami 
od strony boiska – pozostali uczniowie,
· uczniowie uczący się w budynku A mieszkający w Pakosławiu wchodzą i wychodzą ze szkoły wejściem głównym, uczniowie dojeżdżający autobusem wychodzę ze szkoły wejściem bocznym,
· nauczyciele i inni pracownicy szkoły wchodzą do budynku i wychodzą z niego wejściem głównym,
· uczniowie uczący się w budynku  w Sowach wchodzą do szkoły i wychodzą z niej tym samym wejściem, nie tarasując przejścia 
(za porządek w opuszczaniu szkoły odpowiada nauczyciel dyżurny).
·  Rodzice/opiekunowie przyprowadzający uczniów do szkoły nie mogą mieć objawów chorobowych wskazujących na choroby górnych dróg oddechowych.
· Osoby wchodzące do szkoły (uczniowie i dorośli) zobowiązane są zdezynfekować ręce przy użyciu właściwego środka lub używać rękawiczek jednorazowych, a nos i usta osłonić wyłącznie maseczką.
· Wykorzystane maseczki i rękawiczki jednorazowe należy wrzucać do specjalnie oznakowanych pojemników.
· W szkole obowiązują podstawowe zasady higieny, czyli częste mycie rąk, ochrona podczas kichania i kasłania oraz unikanie dotykania oczu, nosa i ust. 
· Osoby przyprowadzające dzieci do szkoły i odbierające je po lekcjach oczekują na dzieci przed budynkiem szkolnym. W wyjątkowych sytuacjach mogą wchodzić do szkoły wyłącznie do przestrzeni wspólnej (korytarza) i tylko wtedy, gdy jest to konieczne, zachowując zasady:
· jeden opiekun z dzieckiem/dziećmi,
· dystansu od innych osób min. 1 ½ m,
· stosowania środków ochronnych.
· Uczniowi skarżącemu się na złe samopoczucie należy zmierzyć temperaturę termometrem bezdotykowym, który w każdym budynku znajduje się w pokoju nauczycielskim.
· Uczeń, u którego zaobserwuje się objawy wskazujące na infekcję dróg oddechowych, w tym kaszel, gorączkę, należy umieścić w izolatce, 
o stanie jego zdrowia należy niezwłocznie powiadomić rodziców/opiekunów oraz zobowiązać ich do natychmiastowego odebrania ze szkoły własnym środkiem transportu.
· Szkoła zapewnia szybką i skuteczną komunikację z rodzicami/opiekunami ucznia drogą telefoniczną i wysyłając SMS lub telefonicznie
 i za pomocą e-dziennika.
· Na okres pandemii zawiesza się działalność sklepiku uczniowskiego.
2. Organizacja zajęć lekcyjnych
· Zajęcia lekcyjne rozpoczynają się o godz. 7:25 (w budynkach A i B) i o godz. 8:05 (w budynku w Sowach).
· Uczniowie oczekują na rozpoczęcie lekcji na korytarzu szkolnym. Na 10 min. przed rozpoczęciem zajęć nauczyciel dyżurny otwiera klasy 
i pozwala uczniom wejść do nich.
· Do odwołania rezygnuje się ze zmiany obuwia w szkole w Sowach. W Pakosławiu w budynku B uczniowie zmieniają obuwie na wyraźne polecenie wychowawcy. W budynku A uczniowie  zmieniają obuwie przed lekcjami i po lekcjach tylko przy niesprzyjającej pogodzie (pada deszcz, śnieg, jest mokro).
· Klasy w czasie przerw nie są zamykane na klucz. Porządku pilnują w nich dyżurni. Do ich podstawowych obowiązków należy wietrzenie klasy na każdej przerwie.
· W czasie lekcji uczniów nie obowiązuje zasłanianie nosa i ust, natomiast nauczyciel powinien osłaniać twarz  maseczką.
· Uczeń i nauczyciel w czasie lekcji korzysta z własnych podręczników i zeszytów ćwiczeń. Niedopuszczalne jest wymienianie się przyborami szkolnymi między sobą.
· Uczniowie przynoszą do szkoły tylko to, co potrzebne jest im na zajęciach w danym dniu.
· W czasie lekcji należy ograniczyć przemieszczanie się po klasie osób, które się w niej znajdują.
· Wszystkie zajęcia zespołu klasowego w danym dniu odbywają się w tym samym pomieszczeniu. Wyjątek stanowią zajęcia z informatyki 
i w – f.
3. Organizacja zajęć wychowania fizycznego.
· Lekcje wychowania fizycznego odbywają się przede wszystkim na świeżym powietrzu.
· Korzystanie z sali gimnastycznej zostaje ograniczone do niezbędnego minimum do odwołania. 
· Po każdych zajęciach sprzęt sportowy złożony jest w umówionym miejscu i poddawany dezynfekcji.
· Zajęcia w-f dla uczniów klas IV – VIII mogą być organizowane w sali, do której uczniowie wchodzą głównym wejściem w obuwiu sportowym.
· Uczniowie korzystają wyłącznie z dwóch szatni dla dziewczynek i dwóch szatni dla chłopców. Szatnie, do których jest wejście zewnętrzne są wyłączone z użytku szkolnego. 
· Uczniowie w szatniach zasłaniają usta i nos maseczką, którą chowają do kieszeni swojego ubrania.
· Szatnie są wietrzone w trakcie  zajęć. Za wietrzenie szatni odpowiedzialny jest pracownik obsługi pracujący w danym dniu na sali.
4. Miejsce i organizacja przerw międzylekcyjnych oraz dodatkowe obowiązki nauczycieli dyżurnych.
· Przerwy międzylekcyjne dla uczniów budynku A organizuje się dla klas nieparzystych na przerwach nieparzystych na boisku szkolnym, a na przerwach parzystych na dolnym korytarzu, zaś dla klas parzystych na przerwach parzystych na boisku szkolnym, a na przerwach nieparzystych na dolnym korytarzu. Dyżur w czasie przerwy pełni trzech nauczycieli: dwóch na korytarzu, jeden na boisku.
· W razie niepogody (deszcz, silny wiatr) przerwy międzylekcyjne odbywają się w budynku szkolnym na dolnym korytarzu dla klas V, VII a, b, i na górnym korytarzu dla klas VI a, b oraz VIII a, b. Dyżur w czasie takiej przerwy pełni trzech nauczycieli: dwóch na dolnym korytarzu, jeden na korytarzu górnym.
· Jeżeli dwie następujące po sobie lekcje w tej samej klasie prowadzi ten sam nauczyciel, to czas przerwy można przesunąć w celu zmniejszenia możliwości gromadzenia się uczniów.
· Przerwy dla uczniów z budynku B odbywają się na boisku szkolnym lub (w razie niepogody) na korytarzu w dwóch grupach: klasy I a i II a 15 minut wcześniej; klasy III a, IV a i b 15 minut później. Dyżur za każdym razem pełni jeden nauczyciel.
· Uczniowie ze szkoły w Sowach przerwy spędzają na boisku szkolnym lub (w razie niepogody) na górnym korytarzu. Dyżur pełni jeden nauczyciel.
· W czasie przerw spędzanych w pomieszczeniu uczniów i nauczycieli obowiązuje zabezpieczenie ust i nosa maseczką.
· Nauczyciel dyżurny dba o bezpieczeństwo uczniów, wietrzy pomieszczenia (pracownik obsługi), w których przebywają uczniowie w czasie przerwy, wydaje polecenia wejścia do klas, ogranicza gromadzenia się uczniów w jednym miejscu, pilnuje dezynfekcji rąk (przypomina 
o niej) i przestrzega noszenia zabezpieczeń ust i nosa.
5. Funkcjonowanie biblioteki szkolnej i praca nauczyciela bibliotekarza
· Z biblioteki szkolnej korzystają wyłącznie uczniowie i pracownicy szkoły.
· Czytelnicy korzystają ze zbiorów bibliotecznych wg harmonogramu opracowanego przez bibliotekarza.
· W bibliotece obowiązuje zachowanie dystansu społecznego, a jeśli to niemożliwe koniecznie należy osłonić usta i nos.
· Nauczyciel bibliotekarz, obsługując uczniów osłania twarz maseczką, korzysta z rękawiczek jednorazowych lub często dezynfekuje ręce.
· Zbiory biblioteczne podaje wyłącznie bibliotekarz.
· Wszystkie zwrócone przez czytelników książki odkładane są na stoliku oznaczonym datą zwrotu do biblioteki i poddawane dwudniowej kwarantannie.
· Maksymalnie do biblioteki może wejść 2 uczniów: jeden wypożyczający, drugi oczekujący w bezpiecznej odległości (co najmniej 1 ½ m).
· W przypadku większej liczby osób chcących skorzystać z biblioteki, powinny one oczekiwać na korytarzu w bezpiecznej odległości.
· Do kontaktu czytelników z bibliotekarzem należy wykorzystać e-dziennik i stronę internetową szkoły.
· Po zakończeniu obsługi czytelników bibliotekarz dezynfekuje środkami zapewnionymi przez szkołę powierzchnie płaskie i używane sprzęty.
6. Zasady korzystania z szatni (z szafek na korytarzu).
· W szatni uczniowie starają się zachować dystans społeczny, a jeśli to niemożliwe usta i nos osłaniają maseczką.
· Po zakończeniu zajęć w szatni/w szafce można pozostawiać wyłącznie obuwie zmienne i sportowe.
· W celu zachowania dystansu społecznego jako pierwsi z szatni korzystają uczniowie dojeżdżający, a dopiero potem miejscowi.
· Za porządek w szatni/na korytarzu przy szafkach odpowiadają wychowawcy klas i nauczyciele dyżurni.
· W szatni udostępnia się środek do dezynfekcji rąk.
7. Organizacja wydawania obiadu dla uczniów korzystających z dożywiania.
· Spożywanie obiadu odbywa się w stołówce szkolnej.
· Przed rozpoczęciem jedzenia uczniowie dezynfekują ręce.
· W stołówce wykorzystuje się naczynia i sztućce jednorazowe.
· Przed odebraniem talerza z obiadem uczniowie osłaniają usta i nos maseczką, którą zdejmują po zajęciu miejsca przy stoliku.
· Przy jednym stoliku zasiadają dwie osoby, rówieśnicy z tej samej klasy. W sytuacji większej liczby uczniów korzystających ze stołówki wprowadza się zmianowość. Blaty stołów po każdej grupie powinny być dezynfekowane.
· Ze stolików należy usunąć cukierniczki, solniczki, wazoniki, serwetki i wydawać je na prośbę ucznia przez osoby obsługujące.
8. Obowiązki pracowników administracyjnych oraz personelu obsługowego w zakresie higieny, czyszczenia i dezynfekcji pomieszczeń 
oraz powierzchni.
· Pracownicy administracyjni przy kontaktach z uczniami i innymi osobami przybywającymi w szkole zobowiązani są do zachowania dystansu społecznego lub/i zakrycia ust i nosa maseczką.
· Pracownicy administracyjni oraz personel obsługowy starają się korzystać z przestrzeni wspólnych w czasie lekcji, aby uniknąć kontaktu 
z uczniami.
· W każdym budynku szkolnym i sali gimnastycznej obowiązki w zakresie higieny, czyszczenia i dezynfekcji pomieszczeń oraz powierzchni pełnią zespoły dwuosobowe.
· Zespół w sali gimnastycznej zaczyna pracę o godz. 6:30, myjąc codziennie podłogę na całej sali. Podczas trzeciej lekcji przeprowadza dezynfekcję ciągów komunikacyjnych w budynku A, tzn. dezynfekuje klamki wewnętrzne i zewnętrzne, poręcze, ławki na korytarzu, krany
 i umywalki oraz toalety; podczas czwartej lekcji i na zakończenie zajęć taką samą dezynfekcję przeprowadza na sali gimnastycznej 
w szatniach i toaletach.
· Zespoły obsługujące budynki w Sowach i budynek B przeprowadzają dezynfekcję ciągów komunikacyjnych podczas trzeciej lekcji.
· Na indywidualną prośbę nauczyciela dokonuje się dezynfekcji pracowni językowej.
· Dezynfekcję i czyszczenie z użyciem detergentu wszystkich pomieszczeń w szkole przeprowadza się na zakończenie zajęć.
· Przeprowadzając dezynfekcję, należy ściśle przestrzegać zaleceń producenta znajdujących się na opakowaniu używanego środka.
· Pracownicy obsługi wietrzą pomieszczenia służące do wspólnego użytkowania, np. korytarze, toalety, szatnie.
· Wszyscy pracownicy obsługi własnym podpisem potwierdzają przeprowadzenie dezynfekcji określonego dnia o określonej godzinie 
w wyznaczonym miejscu i przedstawiają do akceptacji dyrektorowi lub wicedyrektorowi szkoły.
9. Organizacja zajęć świetlicowych.
· W zajęciach świetlicowych uczestniczą wyłącznie uczniowie, których rodzice wyrazili taką chęć.
· Zajęcia świetlicowe, jeśli to możliwe, odbywają się na świeżym powietrzu, a w razie niepogody w wyznaczonym do tego pomieszczeniu.
· Jeżeli niemożliwe jest zachowanie dystansu społecznego, uczestnicy zajęć osłaniają usta i nos maseczką.
· W pomieszczeniu świetlicowym znajduje się środek do dezynfekcji, z którego uczniowie korzystają pod nadzorem opiekuna.
· Świetlica szkolna jest wietrzona nie rzadziej niż co godzinę.
· Za porządek w świetlicy i jej doraźną dezynfekcję odpowiada nauczyciel prowadzący zajęcia, który ma też obowiązek przypominania wychowankom o częstym myciu rąk ciepłą wodą i mydłem zawsze po powrocie z boiska i przed posiłkiem.
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